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ЕКРАНУЮЧА ЗДАТНІСТЬ ЗАХИСНИХ ВОДЯНИХ ЗАВІС  

ГЕНЕРОВАНИХ НАСАДКАМИ РВ-12 ТА НРТ-5 
 

Яготин О.О., Сидельник А.А. 

Лазаренко О.В., к.т.н., доцент кафедри ПТ та АРР  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Загальновідомо, що пожежа характеризується небезпечними факто-

рами: підвищена температура, задимлення, погіршення складу газового 

середовища. Підвищена температура в зоні гасіння пожежі може бути 

зумовлена різними факторами серед яких найбільш розповсюдженим є 

теплове випромінювання. 

Основними способами захисту від теплового випрмінювання є 

використання захисних екранів, тепловідбивних костюмів та водяних завіс. 

Проте враховуючи забезпечення пожежно-рятувальних підрозділів 

застосування захисних екранів є неможливим, а використання 

тепловідбивних костюмів обмежує видимість та рух пожежного і є 

обмеженим в часі захисної дії залежно від величини теплового 

випромінювання. Тому на сьогодні, на теренах України, найбільшого 

розповсюдження набули водяні завіси. 

Водяні завіси можуть бути розпиленими, тонко розпиленими і плос-

ко паралельними. Для формування таких завіс використовують насадки 

розпилювачі РВ-12 та НРТ-5 з поєднанням ствола РС-70. 

Насадка РВ-12 є найбільш розповсюдженим пристроєм для отриман-

ня вертикальної водяної завіси, яка безпосередньо служить для захисту 

особового складу від теплового випромінювання або радіації. Такий захис-

ний екран також може використовуватися для осадження хмари викиду не-

безпечних хімічних речовин, які внаслідок розгерметизації ємності можуть 

викидатись в атмосферу. 

Для формування розпилених водяних завіс використовують насадки 

НРТ-5,10, 20 [1]. Насадка складається з корпусу, на осі знаходиться робоче 

колесо з лопатями, яке приводиться в дію водою, що протікає через отвори 

в корпусі насадки. За допомогою різьбової частини корпусу  насадка 

з’єднується зі стволом. Кут розпилення води залежить від кута лопатей на 

робочому колесі.  

Для визначення досліджувальних параметрів насадок РВ-12 та НРТ-5 

було сконструйовано випробувальний стенд та проведено експериментальні 

дослідження з визначення гідродинамічних показників насадок та коефіціє-

нта екранування теплового потоку (рис.1). 
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Рис. 1. Процес дослідження коефіцієнта екранування  

радіальною водяною завісою  
 

Відповідно до проведених експериментальних досліджень було визна-

чено залежність витрати води від тиску на стволі для насадок РВ-12 та НРТ-5. 

Результати експерименту показали, що на насадці РВ-12 витрата води зростає з 

11,95 - 14,3 л/с при тиску на стволі 4 – 6 атм., а для насадки НРТ-5 спостеріга-

ється не значне збільшення витрати води (5 - 6,09 л/с) при аналогічних тисках. 

Проведені експериментальні дослідження з екрануючої здатності цих 

насадок показали, що витрата води на стволі суттєво впливає на екрануючу 

спроможність насадки, а саме: 
– для насадки РВ-12 коефіцієнт екранування (ε) становив в межах 

2,1 – 2,53; 

– для насадки НРТ-5 коефіцієнт екранування (ε) становив в межах 

1,2 – 1,96. 
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